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Acta N° 111 del 07 de Julio de 2020  

 
          
   
        

 
ACTA SUCINTA NÚMERO 111 
SESIÓN ORDINARIA VIRTUAL 

 
 
FECHA:  Julio 07 de 2020  
HORA:  08:00 A.M  
LUGAR: Sesión No Presencial mediante la plataforma virtual GotoMeeting 
 
 
Estas sesiones son transmitidas en vivo, mediante las aplicaciones YouTube y 
Facebook Live. Esta acta se elabora de conformidad con el Art. 26 de La Ley 136 
de 1994. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Buenos días, Honorables Concejales, Rectores, personas que nos ven por Youtobe y 
Facebook.  
 
Señora Secretaria, sírvase leer el orden del día 07 del mes 7 de 2020. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Muy buenos días para los Honorables Concejales, un saludo especial a la Mesa 
Directiva, para el señor Contralor, saludamos también a los Rectores, Directivos 
Docentes y a toda la comunidad educativa que nos acompaña,  a los funcionaros de la 
Administración, funcionarios del Concejo y a la comunidad bellanita que nos sigue a 
través de las redes sociales.  
 
Orden del día de julio 7  de 2020 
 

1. VERIFICACIÓN DEL QUORUM 

2. TEMA: LA EDUCACIÓN EN TIEMPOS DE PANDEMIA: VISIÓN DESDE LA 

GESTIÓN DE LOS RECTORES DE LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS DE 

BELLO. Intervenciones de los Rectores de las Instituciones Oficiales Y 

Privadas de Bello, previamente inscritos para participar. Del Señor Freddy 

Alonso Villa Vanegas Delegado de La Unión Sindical de Directivos 

Docentes del Departamento de Antioquia y de Los Delegados de La 

Secretaría de  



  

Pagina 2 de 36 
 

Acta N° 111 del 07 de Julio de 2020  

 

 

 

 

 

 

Educación De Bello, Los Señores: Néstor David Restrepo, Elimelet Asprilla, 

Edwin Rivera Jaramillo Y Román Roldan. 

3. COMUNICACIONES. 

4. PROPOSICIONES. 

5. ASUNTOS VARIOS  

Está leído el orden del día Señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Verifiquemos  el quórum por favor señora Secretaria. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Vamos a verificar el quórum y a aprobar simultáneamente el orden del día.  
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 
NICOLÁS ALZATE MAYA     Presente y Apruebo  
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ    Presente y Apruebo 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL    Presente y Apruebo 
GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   -------------------------- 
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 
ÓSCAR DARÍO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 
DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Presente y Apruebo 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ  Presente y Apruebo 
 
  



  

Pagina 3 de 36 
 

Acta N° 111 del 07 de Julio de 2020  

 
 
 
 
 
Le informo Señor Presidente que hay quorum suficiente para deliberar y decidir, ha sido 
aprobado el orden del día y un Concejal presenta falla en su conexión. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Continuemos con el siguiente punto. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
2. TEMA: LA EDUCACIÓN EN TIEMPOS DE PANDEMIA: VISIÓN DESDE LA 

GESTIÓN DE LOS RECTORES DE LAS INSTITUCIONES EDUCATIVAS DE BELLO. 

Intervenciones de los Rectores de las Instituciones Oficiales Y Privadas de Bello, 

previamente inscritos para participar. Del Señor Freddy Alonso Villa Vanegas 

Delegado de La Unión Sindical de Directivos Docentes del Departamento de 

Antioquia y de Los Delegados de La Secretaría de Educación De Bello, Los 

Señores: Néstor David Restrepo, Elimelet Asprilla, Edwin Rivera Jaramillo Y 

Román Roldan. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Saludar a todos los presentes, a los rectores, a quienes nos acompañan por parte de la 
Secretaría de Educación, al doctor Néstor David Restrepo, Elimelet Asprilla, Edwin 
Rivera Jaramillo, Román Roldán, agradecerles por el acompañamiento del día de hoy y 
también a todos los rectores que nos acompañan. 
 
Vamos a escuchar hoy como se encuentran las instituciones educativas, con mucho 
respeto, con mucha madurez, con el compromiso que tenemos todos que nuestro 
municipio salga adelante y que esta Administración va a hacer todo lo posible con la 
Corporación, para que se den mejores garantías en este tema de la pandemia. 
 
Esta Administración no ha podido arrancar por todo esto que nos viene pasando, pero 
hay que hacer este ejercicio, independiente de las dificultades que se nos vayan 
presentando. 
 
Darles la bienvenida. Vamos a empezar con María Antonia Méndez, que se presente 
de qué institución es y de ahí seguimos en el orden como se inscribieron, si no están 
inscritos también van a tener la oportunidad de participar. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA  MARÍA ANTONIA MÉNDEZ MENESES 
RECTORA DE  LA INSTITUCIÓN EDUCATIVA SAN FÉLIX  
 
Muy buenos días mi nombre es María Antonia Méndez Meneses rectora de  la 
institución educativa San Félix, representante de todos los rectores. 
 
Saludo a todos los presentes. 
 
En estos tiempos de pandemia debe indicarse que mejorar los niveles de calidad 
educativa en las instituciones educativas deben analizarse temas vitales como: 
 
1. La necesidad de nombramiento de personal docente y administrativo 
 
2. Revisión de la contratación de personal de necesidades educativas especiales 
 
3. Garantizar cobertura de internet en las instituciones educativas, compra de equipos 
como portátiles que incluyan plataformas educativas 
 
4. Facilitar la ampliación del PAE durante la pandemia por las necesidades económicas 
que han surgido en las familias de los estudiantes. 
 
5. Apoyo en la formación de los estudiantes en las pruebas saber  y en las pruebas 
ICFES  
 
6. ¿Qué  pasó con el convenio  del politécnico Marco Fidel Suárez para la media 
técnica de los estudiantes de 10 y 11? 
 
7. Horas extras para la continuidad de la nocturna, ya que los CLEI se matricularon de 
inicio de año 
 
8. Nombramiento provisional a  docentes para que cubran horas extras de los docentes 
que faltan y las incapacidades por salud y licencias de maternidad. 
 
9. Capacitación a docentes en temas de virtualidad. 
 
10. Propiciar en las semana de desarrollo institucional el receso de estudiantes, 
actividades que ayuden y fortalezcan la salud mental de docentes y directivos. 
 
La Secretaría de Educación y el municipio como principal garante en temas de la 
educación.  
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Veamos de cerca el ejemplo de otro ente territorial que ha programado semana de ocio 
para docentes, directivos y sus familias. Que sea esta una enseñanza para nosotros  y 
procurar el mejoramiento en la educación bellanitas desde la salud mental de nuestros 
docentes. 
 
El municipio debe garantizar la bioseguridad en las instituciones educativas, porque en 
muchas de nuestras sedes no existe por ejemplo, lavamanos, señalización, etc. Nos 
preguntamos que va hacer el municipio con el hacinamiento por sobrepoblación, se 
están construyendo mega colegios ¿pero que pasa con las otras instituciones? ¿Qué 
se va hacer para no tener tantos niños en espacios están reducidos?  
 
12. ¿Cuándo y cómo se conocerán los análisis de los resultados de las encuestas que 
se aplicaron a estudiantes, padres de familia, docentes y directivos con relación a la 
alternancia?  
 
13. Sería importante pensar en brindar un incentivo de trabajo a docentes, directivos 
porque se ha duplicado su labor día a día. 
 
14. ¿Cómo se va a realizar el proceso de inscripción y matriculas para el año 2021? 
 
15. Los recursos adicionales por COVID 19 no han sido girados en la totalidad. 
 
16. Frente al contrato de infraestructura de las 24 instituciones educativas iniciados en 
el año 2019 no se han hecho las entregas de estas obras. 
 
En general de videncia mucho incumplimiento en los contratos de las 24 instrucciones 
educativas. Los rectores darán a conocer el trabajo que desde cada institución se viene 
adelantando con nuestros estudiantes. 
 
Es importante que ustedes Honorables Concejales sepa que estamos dando más del 
100% de nosotros para que la educación del municipio salga adelante. Hay  que tratar 
que los estudiantes se mantengan en el ambiente escolar a pesar de tantas 
dificultades, es un momento muy difícil.  
 
También quiero hablar de los predios que no se han legalizado como el de la institución 
que es un predio de la curia ¿Qué se está haciendo para ello? 
 
Muchas gracias, y amables por la escucha y por permitirnos a todos los rectores 
participar.  Mil gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 

Gabriel Alcides. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR GABRIEL ALCIDES PATIÑO PÉREZ RECTOR DE 
LA INSTITUCIÓN EDUCATIVA ATANASIO GIRARDOT.  
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Darle gracias a la Mesa Directiva del Honorable Concejo por esta oportunidad que nos 
dan, felicitar al señor Alcalde por la determinación que tomó en su momento oportuno 
que n Bello no habían las condiciones para retomar las clases presenciales a partir del 
01 de agosto. 
 

Felicitar a los compañeros rectores  directivos de nuestros establecimientos educativos, 

lo mismo que a los docentes. 

 

Podemos decir lo que está diciendo todo el mundo nadie estaba preparado para esta 
pandemia, este es un enemigo que es tan pequeño y tan invisible que nos esta 
causando miedo, temor, festaciones, aislamientos, agotamiento, pero tenemos la 
disponibilidad todos los educadores, funcionarios y directivos de los establecimientos 
educativos de sacar adelante el año académico, eso es bueno dejarlo claro. 
 
En los establecimientos educativos de han utilizado muchos herramientas, la 
comunicación virtual, la digital, la análoga, hemos estado brindando materiales físicos, 
los padres de familia arriesgando su vida, van a los colegios reciben los materiales, se 
los llevan a los estudiantes, los que no tienen herramientas tecnológicas. Están 
haciendo un esfuerzo aquellos que no tienen herramientas están haciendo un esfuerzo 
muy grande. La mayoría de los docentes estamos participando con las herramientas 
particulares de cada uno, colocando de su dinero, de su esfuerzo y de su tiempo, el 
tiempo laborar se triplicó, tenemos compañeros que inician a las 6, 7  de la mañana y a 
las  9 y 10 de la noche todavía están recibiendo y asesorado padres de familia. Esto 
está llevando a que física e intelectualmente haya un desgaste bastante en cada uno 
de los funcionarios que nos dedicamos a la educación. 
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Hay un porcentaje de alumnos que reciben sus clases académicas por internet o datos 
de celular, hay un gran espacio en la población rural como en la urbana que no tiene 
ningún mecanismo de comunicación, esos son lo que nos preocupan, por eso planteo 
que se inicie una campaña por parte del  
Honorable concejo y la Administración Municipal que lo han hecho otras Alcaldías y 
otras entidades territoriales, es una especie de donatón y a la ves vincular a la empresa 
privada para que los dotemos de celulares, tablets y computadores. 
 
Yo estoy haciendo un proyecto para que les llegue el internet a los alrededores del 
colegio, se va habilitar unas aulas para permitir el acceso a internet y compra de 
equipos de cómputo y pensamos la dotación y adquisición de unas tablets para colocar 
al servicio de la comunidad educativa. Es necesario vincular a al gran mayoría de 
nuestros estudiantes a la internet, porque para el año entrante no está asegurada la 
prespecialidad, que podamos decir que este año dejamos todo listo para que el 
próximo año haya mayor calidad en la educación. 
 
Otro tema es el de las construcciones, yo quiero profundizar en lo siguiente: en Bello 
desde el año2016 se iniciaron unos procesos de adecuación y construcción de plantas 
cativas  para la implementación de la jornada única, de las 11 o 12 iniciales, en este 
momento 8 instituciones siguen en ese proyecto, se llama aulas para la paz, en el caso 
del Atanasio Girardot van en un  45, 50% de la actividad de construcción, hay una 
nueva empresa que se hará cargo, pero la otra empresa ha sido negligente en el 
proceso de empalme. Algunos colegios dan la impresión de abandono porque 
estábamos esperando la intervención directa de la empresa constructora. Le propongo 
al Honorable Concejo muy respetuosamente que nos ayuden a gestionar la 
culminación de dichas obras, 24 en su totalidad. 
 
Hago  énfasis en hacer una gran campaña de adquisición y dotación de equipos lo 
podríamos hacer. 
 
 La comuna dos estamos dispuestos hacer la campaña y los aportes que sean 
necesarios para que todos podamos tener un buen nivel de participación y culminación 
del año electivo. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señora Fabiola Pérez. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA FABIOLA PÉREZ REPRESENTANTE DEL 
CENTRO EDUCATIVO INFANTIL MI CASITA DEL SABER 
 
Buenos días, mi nombre es Fabiola Pérez represento en este momento al Centro 
Educativo infantil Mi Casita del Saber. 
 
A diferencia de los compañeros que acabaron de intervenir, mi institución es un 
preescolar privado que también obviamente esta aporreado por toda la situación que 
en este momento estamos viviendo. 
 
Atendiendo a las instrucciones del Ministerio de Educación mi Casita del Saber ha 
implementado estrategias que permitan la continuidad de la educación en casa, sin 
embargo algunas consideraciones con respecto a las familias, las instituciones y los 
niños. 
 
Con respecto a las familias: algunos padres no tienen las herramientas tecnológicas 
para darle seguimiento a  la educación desde casa, otras no promueven esas practicas 
porque están en teletrabajo o tienen trabajo de manera presencial etc. Los padres por 
los múltiples trabajos están llegando a un  grado de estrés insostenible. Otras están 
ocupadas en resolver su situación económica por su subsistencia diaria. Otros terminan 
el contrato con el prescolar por la situación y porque prefieren cuidar sus niños. 
 
Con respecto a los niños: pues sabemos que nuestros niños en estos momentos están 
siendo protegidos con la medida que se queden en casa, para que se desarrollen 
integralmente necesitan la estimulación de actividades que implican el movimiento, la 
exploración dl medio, el juego, el arte, la música y la literatura, con ellos en casa los 
avances en este sentido son mucho más lentos. 
 
Con respecto a las instituciones, es de nosotros hacer gestión desde el  16 de marzo 
que comenzó todo esto, hemos tenido diferentes alternativas, hemos implementado 
algunas estrategias y hemos llegado a las siguientes conclusiones: Mi Casa del Saber 
sigue teniendo los mismos gastos de siempre en cuanto a nomina, en cuanto a 
prestaciones sociales, arriendo, servicios públicos y de telefonía y de internet, costos 
que actualmente son más altos que los ingresos. 
 
Se realizó una encuesta con los padres de familia donde el 100% de los votantes 
deciden dar continuidad a las estrategias alternas que tiene Mi Casita y todos coinciden 
en que la mejor opción no es la presencialidad. Los padres no quieren que los niños 
regresen a las aulas para no exponerlos. 
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Mi Casita del saber viene trabajando en los protocolos de bioseguridad y estableciendo 
los mecanismos para la apertura, pero consideramos que Secretaría de Educación de 
la mano con la Secretaría de Salud nos debe dar claridad con un tiempo prudente 
sobre algunos aspectos.  
 
Obviamente como aquí hay instituciones privadas uy publicas los intereses son 
diferentes, pero si es muy importante que nos escuchen  y yo si les agradezco mucho 
que nos hayan tenido en cuenta y que no solamente sea una reunión con las 
instituciones públicas sino también con nosotros. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Adriana María Mejía  Agudelo  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ADRIANA MARÍA MEJÍA AGUDELO RECTORA  
I. E. JORGE ELIÉCER GAITÁN AYALA 
 
Buenos días señor Presidente. Con un saludo para todos los Honorables Concejales y 
a todos los presentes. 
 
La institución educativa Jorge Eliecer Gaitán Ayala viene aprovechando el reto  de esta 
contingencia encontrando muchas fortalezas, pero también muchas dificultades, dentro 
de las fortalezas venimos manejando las clases virtuales, con una plataforma que 
adquirió la institución, su actualización, aparte de eso se vienen trabajando también por 
otros medios virtuales con los estudiantes que tienen acceso a internet y tienen los 
equipos disponibles, también menemos casi 700 alumnos que no tienen acceso a 
internet por lo tanto ese 32% de estudiantes los estamos atendiendo con la entrega de 
guías físicas. 
 
Resalto la creatividad tanto de docentes como de estudiantes para manejar estas 
clases virtuales y todos los trabajos significativos que hemos podido implementar. 
Tenemos varias estrategias de actividad psicosocial, se brinda acompañamiento y 
asesorías a los estudiantes y padres de familia mediante una página web y wasap. 
 
Desde la biblioteca se viene trabajando también para ayudar a la investigación. 
Tenemos 72 estudiantes sin poder ubicar, hemos tratado de contactarlos por muchos 
medios, corresponde al 3.4% de nuestra población. 
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Los docentes vienen manejando estrés porque ha sido complicado y aparte de eso se 
ha triplicado la jornada laboral. Es la información de la institución. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señora Rosalba Marín. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA ROSALBA MARINA  GALLO RECTORA  DE LA 
INSTITUCION EDUCATIVA EL ROSARIO DE BELLO 
 
Buenos días Honorable Concejo, a todos los presentes. 
 
Inicialmente es nuestro deseo  reconocer la oportunidad que hoy nos dan. 
 
La institución educativa el Rosario de Bello tenemos las siguientes consideraciones:  
 
Las crisis son oportunidades que se presentan en las cuales hemos avanzado en tema 
digital y virtual, ha sido un soporte para el acompañamiento e este tiempo de 
pandemia. Como institución educativa hacemos acompañamiento a las familias desde 
los proyectos educativos en temas de bioseguridad y autocuidado. 
 
Sugiero al municipio tener programas de cultura, social, psicológica, religiosa y 
disciplinarias, fomentar el empleo para ayudar a las familias de nuestro municipio.  
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señor Mauricio Londoño. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR MAURICIO LONDOÑO, RECTOR DE LA 
INSTITUCIÓN EDUCATIVA CARLOS PÉREZ MEJÍA  
 
Agradece y saluda.  Me uno a lo que planteo María y Gabriel, la situación educativa en 
el Carlos Pérez Mejía es una de las 24 instituciones que fueron intervenidas e 
infortunadamente las obras como tal no se han podido entregar. Me gustaría que se 
hiciera una visita. 
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Como institución tenemos las mismas necesidades de conectividad, en fin también 
hemos aplicado algunas estrategias como en la entrega de talleres o actividades de 
forma física, ahí viene mi petición aunque tengo gran cantidad de estudiantes 
beneficiarios del programa de alimentación escoscar, muchos padres de familia han 
manifestado la necesidad que se les dé ese paquete alimentario. Entonces no sé si 
desde el Concejo sea posible gestionar el incremento en el número de beneficiarios de 
ese paquete. 
 
En lo demás, me uno a a la donatón, de hecho, en una de las sedes ya ha sido 
efectiva, es la donatón de celulares, es una campaña y ha sido muy buena. 
 
Es todo señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señor Jorge Meneses. 
 
Hay unos que están conectados, pero o tienen audio, esto nos viene sucediendo, en 
las Sesiones y aquí si le voy a hacer un llamado a la Secretaría de Educación para que 
miren como les podemos colaborar, el ingeniero de sistemas para que estos 
computadores tengan audio, porque tiene computadores, pero no tiene audio.  
 
Luz Marina Rúa ¿me escucha? 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA LUZ MARINA RÚA PORRAS RECTORA I.E 
ALBERTO DÍAZ MUÑOZ 
 
Muy buenos días, saluda a los presentes. 
 
Quiero aprovechar para contarles la realidad de nuestra institución, sabemos que todos 
los contextos son diferentes, desde la comuna 1 contamos con una población muy 
vulnerable, no estábamos preparados para este tipo de educación desde la virtualidad, 
dentro de estas familias se maneja una cantidad de situaciones y no podemos 
alejarnos de la realidad. 
 
Hicimos una encuesta en el sentido de saber qué estudiantes tenían recursos 
tecnológicos y quienes no, se encontró que el 40% de los estudiantes contaban con 
sus herramientas y con  todas la mecánicas  para acceder a la educación desde la 
virtualidad, un 30% contaban con sus equipos, pero donde estamos trabajando 
arduamente es con los estudiantes que no cuentan con las herramientas, ni con el  
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internet. La institución en aras de fortalecer este proceso hicimos el préstamo, a la 
fecha llevamos 150 tablets que se les facilitó a estos estudiantes. 
 
La institución ha buscado todas las estrategias para ayudar a los que no tiene forma de 
estudiar por internet, hacemos presencialidad dos veces por semana y encontramos la 
desobediencia, el aglomeramiento que se tiene de sus gentes, el no utilizar medidas de 
autocuidado, en la entrega de los alimentos de PAE que se hizo la semana pasada hice 
una solicitud a Secretaría de Educación  donde sigan haciendo una acompañamiento 
por parte de la fuerza pública porque la aglomeración que se hace es muy exagerada, 
son muy irresponsables. 
 
Una fortaleza muy grande es la parte humana que se está manejando en el equipo 
directivo y en la parte de los docentes, se destinaron unos dineros con lo hemos 
entregado unos mercados a personas más necesitadas, 300 ayudas de la canasta 
familiar para estas comunidades. Desde nuestra propia indicativa se han fortalecido lo 
que son las capacitaciones, porque como docentes estamos preparados para la 
presencialidad, más no para la virtualidad y estos medios tecnológicos y decía usted 
señor Presidente que Secretaría de Educación no debía hacer el acompañamiento en 
la virtualidad y en lo medios tecnológicos, hemos capacitado a nuestros docentes para 
que podamos acompañar a todos nuestros estudiantes.  
 
Acá vamos con debilidades porque estamos en un proceso de aprender, pero 
necesitamos ese acompañamiento de Secretaría de Educación, estamos tratando de 
dar lo mejor que tenemos como institución. 
 
Termino pidiendo ayuda con las instalaciones, se nos cayó una cobertura. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señor Octavio Cano. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR OCTAVIO CANO RECTOR DE LA  ESCUELA 
POLITÉCNICA INTERACTIVA 
 
Saluda a los presentes. 
 
Pertenezco a la escuela politécnica Interactiva, un establecimiento de educación 
privada, nosotros estamos con educación virtual las diferencias son grandes. 
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Hemos buscado ofrecer una formación integral en las personas a través del programa 
de educación virtual, ofrece una plataforma innovadora porque ya se hace de manera 
objetiva, con el usuario, cumple con las nomas del usuario, hay varias herramientas 
para utilizar el tiempo, el cual traduce en ahorro de dinero para la institución. 
 
Se presenta interferencia en esta intervención, falla audio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señor Jorge Orrego. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR JORGE ORREGO RECTOR DE LA I.E BETSABÉ 
ESPINAL  
 
Salud a todos los presentes. 
 
Quiero compartir la experiencia que tiene la I.E Betsabé Espinal, que se venía 
preparando con anticipación, no sé si por cuestiones del destino, una plataforma 
particular, es decir nosotros la construimos y la tenemos idealizada para trabajar con 
nuestros hijos, pudimos darle el uso más adecuado e incluso como experimental nos 
sirvió, porque hoy por hoy nuestro funcionamiento se transversaliza en su mayor 
cantidad por la plataforma, cualquiera puede acceder a ella. De igual manera tenemos 
con anticipación todos los canales digitales, todos  los canales virtuales, poseemos una 
página web, la cual nos permite acceder a todos los medios  y las a facilidades que 
tiene la educación. Creamos una aplicación y pueden descargar de sus dispositivos 
Android. Tenemos canal virtual propio por YouTube, por facebook, Instagram, esto es 
para mostrarles que la institución se venía preparando, no para esta contingencia, pero 
si para una intervención virtual de los procesos y programas institucionales que 
nosotros manejamos. Hemos tenido bastante población cubierta con este porcentaje. 
 
Es importante recalcar que tenemos estudiantes que no tienen acceso a la virtualidad y 
que tenemos que entregarles guías física impresa y ellos tiene  que ir a reclamarlas o 
sus padres de familia. 
 
La familia es la única que nos puedes ayudar a interactuar en la parte física, psicología 
etc, por eso siempre hemos trabajado con las familias de los estudiantes. Hoy por hoy 
nosotros como evolución podemos contarle a nuestros colegas y al Honorable Concejo 
que hemos integrado núcleos educativos que nos permiten desarrollar unas actividades 
más asequibles para los chicos y para las familias en las casas. 
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Tenemos 4 núcleos básicamente: 
 

➢ El núcleo humanístico 
➢ El núcleo lingüístico 
➢ El núcleo científico 
➢ Y el núcleo ludo artístico  

Eso nos ha permitido integrar áreas y que a las familias les lleguen solamente 4 guías. 
 
Dificultades se nos presentado, obviamente las hemos tratado de solucionar de común 
acuerdo, nos reunimos regularmente para ver cómo van los chicos, podemos decir que 
los estamos atendiendo en un casi 100% a excepción de unos estudiantes que no 
aparecen por ningún lado.   
 
Me gustaría que visitaran nuestra plataforma para que miren su facilidad y todo lo que 
manejamos en ella. Esa es la dinámica que se maneja en la I.E Betsabé Espinal. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señor Andrés Felipe Toro. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR ANDRÉS FELIPE TORO RECTOR DE LA 
INSTITUCIÓN EDUCATIVA VILLAS DEL SOL 
 
Buenos días, mi nombre es Andrés Felipe Toro rector de la I.E Villas del Sol 
 
Saluda a todos los presentes.  La idea es compartir los avances que hemos tenido 
durante estos días. Esta pandemia nos ha permitido descubrir que hay un problema de 
crisis a nivel educativa. Se necesita infraestructura tecnológica que aunque exista en 
los coles colegias  no es la más actualizada. Hemos notado la falta de capacitación 
docente, ni los estudiantes n los docentes estamos preparados para la virtualidad, hay 
muchos vacíos en este tipo de enseñanzas. Se cuenta con  un 2% de deserción, 50 
estudiantes aproximadamente de  2500 que tenemos no se ha notificado ni de forma 
presencial, ni de forma física, no van por talleres, ni por a plataforma educativa, lo que 
es muy preocupante para toda la comunidad de Bello, esta es una situación muy 
complicada que amerita un seguimiento muy detenido. 
 
Quiero profundizar en la formación de nuestros estudiantes para las pruebas Saber y la 
universidad, en compañía de mi hermano y otros compañeros docentes hemos venido 
reflexionando que una de las mejores herramientas para combatir la  delincuencia a  
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nivel municipal es la educación, esta implica posibilitarle el ingreso a vida universitaria, 
por es muy importante que el municipio de Bello plante una política seria, de formación 
que de aquí a 4, 5 años sea contante. Alguna vez el actual Alcalde, montó una 
educación universitaria que para mí era buena, se acabó y aún no ve que haya un 
apoyo real a esta parte de la educación universitaria, entonces yo sí creo que un 
estudiante de 10 y 11 debe estar perfilado con miras hacia la vida universitaria, 
tecnológica o técnica con apoyo de entidades educativas. Yo considero que un 
estudiante más que ingresa a la universidad es un estudiante más que le ganamos a la 
delincuencia y no solamente él, sino su entorno familiar. 
 
Quiero pedir que busquemos na estrategia para apoyar la formación de nuestros 
estudiantes de 10 y 11 especialmente; incluyendo las medias técnicas, creemos que es 
una herramienta fundamental. Muchas gracias.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señor Rafael Antonio Prieto. 
 
TIENE  LA PALABRA EL SEÑOR RAFAEL ANTONIO PRIETO DUARTE RECTOR 
DE LA I.E PLAYA RICA 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
1. La salud mental de nuestros docentes  es muy delicado, porque el sistema de 
evaluación los llevó a duplicar el trabajo. 
 
2. La mayoría de instituciones del municipio de Bello están con computadores de hace 
15 años, por eso ahorita miren el problema que tenemos de sonido, son computadores 
que ya no sirven mucho, vale más mandarlos a reparar que comprar nuevos. 
 
El llamado que hago angustioso Honorables Concejales ¿Qué vamos hacer con ese 
aproximado del 50% de estudiantes que están fuera del proceso estudiantil porque no 
tienen conexión? Y ni siquiera vienen a los colegios a buscar talleres ¿qué vamos 
hacer con esa semana de vacaciones? Porque nosotros no hemos tenido vacaciones, 
llegamos a una cuarentena seguimos trabajando y la verdad que l salud mental en este 
momento es delicado. 
Entonces dejo esos dos puntos. 
 
Les deseo muchos éxitos, ayúdennos por favor con computadores.  Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Rector Víctor. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR VÍCTOR ANDRÉS GONZÁLEZ CARDONA 
RECTOR DE LA I.E. SAGRADO CORAZÓN 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Quiero reiterar los programas de salud mental son muy importantes en este momento 
para los educadores y los directivos, nos vemos afectados en nuestra salud y 
realmente hemos puesto de nosotros para dar nuestro mejor trabajo y poder hacerle 
frente a esta pandemia. Entonces sería muy importante desde la Secretaría de 
Educación pensar en programas de salud mental. 
 
Me preocupa mucho lo del nombramiento de los educadores para atender los grupos 
nuevos que este año se crearon. 
 
El Alcalde días atrás dijo que había enviado una notificación al Ministerio Educación 
para saber si el municipio de Bello se acogía  o no a la alternancia a partir del 01 de 
agosto, no tenemos nada claro, si va haber o n o alternancia en el municipio de Bello. 
Hay I.E como la mía que quedan cerca de EPS hay demasiado riesgo, los estudiantes 
del centro van a correr alto riesgo. 
 
Con relación a las instituciones educativas en el Plan de Desarrollo es importante tener 
presente crear colegios hay que atender las instituciones educativas ya existentes  y 
que contamos hasta con un 20% de hacinamiento en la atención de los estudiantes que 
tenemos. Hay pensar en sus instituciones que eran escuelas y se convirtieron en 
colegios, comprando predios aledaños para que estas instituciones puedan prestar sus 
servicios y no sabemos cuándo va a parar, hay que pensar también en mejorar 
nuestras plantas físicas actuales. 
 
Yo les agradezco mucho y que acojo a todas las observaciones que los compañeros 
anteriores han realizado. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Luz Estella Valencia. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA LUZ ESTELLA RESTREPO GAVIRIA RECTORA 
DEL PREESCOLAR PELUCHIN 
 
Saluda a todos los presentes y agradece. 
 
Contar los procesos con que venimos, el preescolar Peluchín tiene 43 años en Bello, 
tiene más o menos 190 niños anual. Este año ha sido diferente, un año muy duro, muy 
triste. 
 
Empezaron a retirase algunos niños en abril, estuvimos en vacaciones, luego el  20 de 
abril comenzamos con clases virtuales, ustedes saben que para primera infancia es 
muy difícil y es lo que uno menos quisiera, que un niño esté pegado de un celular, uno 
trata de que sea un juego, empezamos a reinventar con las profesoras, todos los 
docentes merecen un aplauso porque esto ha sido una prueba difícil. Hemos logrado 
llegar a los niños, de continuar con todos los contenido, todo esto fue un cambio para 
hacerlo más ameno, más dinámico, no tan largo, yo creo que en estos momentos ya 
sabemos lo que quieren los niños, ahí estamos con ellos. 
 
Están todos las dificultades como ustedes las han presentado, los papás ya empezaron 
a trabajar, las abuelitas no saben manejar estas clases por zoom, se ha presentado, 60 
por deserción de  70 niños, de 140 niños 60 papás vienen pagando muy puntuales, 
tenemos  80 niños que están conectados, algunos no mandan evidencias, no hablan, 
no contestan, esta atrasados, entonces uno sabe si, si sigue, s continua, si están ahí. 
También estamos en unos momentos difíciles económicamente.  
 
Yo pido que sigan en ese acompañamiento con nosotros, no nos dejen solos, tenemos 
aquí a los Secretaría de educación que han formado grupos de difusión, donde nos han 
dado información de resoluciones. Espero que nos tengan en cuenta en sus 
capacitaciones,  
 
Agradezco mucho esta oportunidad, quería pedirles que no nos abandonen y que 
posibilidades habrá que nos ayudan de pronto con los impuesto. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Señora Sandra Valencia. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SANDRA VALENCIA RECTORA DEL CENTRO 
EDUCATIVO ANGELITOS SOÑADORES 
 
Saluda a todos los presentes.  
 
Angelitos Soñadores tiene 24 años de servir a la comunidad bellanita y  11 años en la 
comunidad copabanence. 
 
En medio de emergencia sanitaria os hemos visto muy afectados especial y 
lastimosamente en la parte financiera, ustedes saben que nosotros nos sostenemos de 
las matrículas y las pensiones de cada uno de nuestros padres de familia. Esto  nos ha 
dejado muchas cosas positivas y negativas, en las positivas hemos descubierto que 
hay más acompañamiento familiar, hay actos de reflexión frente a la educación más 
firmes. 
 
Yo quiero que mediante esta reunión por la que doy gracias,  algo que hace mucho rato 
queríamos. Nos llegó un cambio en el sistema educativo y nos llevó a un estado de 
salud mental que ahora tenemos pésimos, estamos un reto educativo alto porque nos 
ha exigido más compromiso con este sistema. 
 
Hay situaciones muy preocupantes y es el tema de la educación, esta situación afecta 
es la parte financiera para nosotros, el tema de la virtualidad para nosotros realmente 
para la educación preescolar no es tan buena en este momento nos vemos muy 
aporreados, porque los padres no ven la necesidad de invertir en los preescolares, nos 
hemos invitado un sinfín de estrategias metodológicas para que las familias y los niños 
estén ahí con nosotros, pero finalmente no ha sido gustada. 
 
Me quiero dirigir como directora del jardín para que estudien si nos pueden ayudar en 
la parte de la cuestión financiera o mediante un decreto desde su saber y desde sus 
posibilidades el no pago de impuestos, hay municipios que no pagan impuestos en las 
instituciones y las empresas que prestan un servicio a la comunidad. En este momento 
me disculpan lo sincera que quiero ser pero sería una gran ayuda. 
 
Otras es que nos hablen del tema de la alternancia en Bello, Angelitos Soñadores 
montó sus protocolos de bioseguridad desde el 4 de junio en Bello nos respondieron 
que estábamos en un barrio de alto contagio, pero igual eso no está en las cifras. Si 
quisiera que desde la Secretaría de Educación, desde los Concejales que nos dijeran a 
nosotros si va a ver la posibilidad de la alternancia o no.   
 
Agradecerles por todo. Muchísimas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Olga Lucia. 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA OLGA LUCIA DIRECTORA PREESCOLAR 
ARMONÍA DEL SABER 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Creo que lo que nos une en estos momentos como instituciones educativas privados es 
la incertidumbre de cómo vamos hacer pasar estos meses restantes de este año, para 
los que nos sostenemos de las mensualidades y muchos de nuestros chiquis ya han 
desertado por la situación. 
 
Estamos buscando muchas estrategias para poder llegar a cada uno de los hogares, a 
cada una de las familias y hacer que este proceso educativo no se vea frenado sino 
que siga avanzando, pero para eso nosotros necesitamos esa ayuda o que se nos 
abran algunas puertas en cuanto a lo económico porque realmente estamos viendo 
muy afectados en ese campo. Entonces es perderles ese apoyo y respaldo porque 
estamos tratando de salir de estas situaciones  tan difíciles que nos ha tocado este 
año. 
 
Agradecerles mucho por este espacio creo que mis compañeras han sido muy claras 
frente a todo lo que hemos ido escuchando. 
 
 Que tengan un feliz día. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 
 
Le voy a pedir al vicepresidente primero que me colabore presidiendo la sesión, debo 
de conectarme a una reunión con el tema de la PTAR, pero voy a estar pendiente de lo 
que suceda. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Muchas gracias Presidente.  Señora Luz Adriana Zapata, tiene el uso de la palabra. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA LUZ ADRIANA ZAPATA CARRILLO DEL 
CENTRO EDUCATIVO SIRENITA 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
No quisiera volver a repetir las mismas posiciones de los compañeros, está claro que 
tanto para instituciones privadas como para publicas la situación es completamente 
similar y tenemos  muchos denominadores en común. 
 
Principalmente quisiera que le diéramos énfasis alguno temitas que se han tomado, 
pero que es importante retomar, uno de ellos es la deserción, o solamente de los niños 
pequeños, estamos hablando de los niños en primeria, en bachillerato y realmente no 
hay un seguimiento para esto. ¿Qué ha pasado con los niños y jóvenes que ha 
desertado? No hay un seguimiento por parte de la Secretaría para esta deserción, lo 
único que nos pide son plataformas para que los registremos en ella, pero a ¿Qué está 
paspando con estos jóvenes? ¿Que está paspando con estos niños? Estas 
deserciones no son por decisión de los mismos niños o de los mismos estudiantes, es 
por decisión de los mismo padres de familia, por falta de tiempo, de conectividad, por 
falta de recursos  etc. 
 
A modo de favor, que nos escuchen, que nos tengan en cuenta, que el sector privado 
también participemos de sus capacitaciones, que nos tengan en cuenta en este 
momento. No estamos pidiendo que nos solucionen las crisis y las situaciones que 
tenemos en este momento, pero en realidad nos tienen mudando correos y se demoran 
mucho en contestarnos. 
 
Son preocupantes los casos de maltrato, los casos de abandono, entonces donde esta 
esa parte de ls familias y hasta donde se les está haciendo seguimiento a esas 
situaciones. Desde los mismos profesores o rectores que se dan cuenta de este caso 
se trata de hacer un tipo de acompañamiento, pero no lo hay. 
 
Nos hemos dado cuenta de uso casos particular de los docentes que están dando sus 
horas particulares y se unen con estudiantes, e sus casa, 6, 7, 8 estudiantes y realizan 
las actividades pedagógicas o  las actividades académicas, es una situación informal, 
pero yo creo que se le deberá estar dando seguimiento a ese tipo de cosas. 
 
Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Eudes González Aguirre  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR EUDES GONZÁLEZ AGUIRRE RECTOR DE  
NUEVA GENERACIÓN 
 
Saluda a todos los presentes. 
 
De acuerdo con el propósito que ustedes plantearon voy a contar como nos ha ido con 
esta experiencia de educación en casa en Nueva Generación. 
 
En un diagnóstico inicial que hicimos con las familias encontramos un aspecto que ha 
sido muy favorable y es el gran porcentaje de familias que tienen conectividad y 
servicios de dispositivo entre 97 y 98% definimos dos estrategias para trabajar: 
encuentros por zoom una vez a la semana cada educador con los grupos con quienes 
tiene clase y el uso de la plataforma mudol, a través de la cual montan sus trabajos y 
reciben la devolución de sus maestros. Hicimos la gestión para acceder a Microsoft 
office 3645 que tiene muchas herramientas. 
 
Con el porcentaje de estudiantes que no tiene conectividad tenemos el compromiso de 
garantizar el derecho a través de llamadas telefónicas, a través de mensajes de wasap, 
a través de talleres que se les ponen a los padres de familia y a través de estos 
mismos medios wasap los devuelven a sus educadores. Hay un seguimiento semanal 
que hacemos para garantizar el derecho. 
 
Hay un gran compromiso de todos los educadores en medio de esta situación que ha 
generado estrés al estar y el compromiso de un porcentaje altísimo de padres de 
familia, estamos trabajando con los estudiantes y las familias para que los muchachos 
en medio de estas circunstancia sean responsables y autónomos.  
 
Las dificultades aunque el porcentaje es muy poquito de los que no tienen conectividad 
ese porcentaje sigue siendo significativo porque hay que buscar la manera de 
garantizar, decimos que ese porcentaje del 97%, pero nos podemos encontrar en una 
semana que hay 5 o 6 más, que se desaparecieron porque les cortaron los servicios, 
porque no tienen forma de recargar, porque el celular se les dañó etc. Ante estas 
circunstancia contamos con el apoyo de la asociación de padres de familia que se ha 
encargado de hacer recargas quincenales a estas familias que no tienen la 
conectividad. Con el regreso al trabajo de muchos papás los hijos solos, en especial los 
más pequeños tienen dificultades para conectarse a través de estos dispositivos. 
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Se ha venido trabajando con los padres de familia en el proyecto construyendo familias, 
es una experiencia que lleva muchos años y cada mes a través de estas redes virtuales 
hemos seguido teniendo esa formación y capacitación para los papás. 
 
Estamos a la espera del apoyo que Secretaría de Educación nos dijo que nos iba a dar. 
Me uno a la solicitud de salud mental. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Es mi deber paspadas dos horas poner en consideración la Sesión permanente 
¿aprueban ustedes señores Concejales? Secretaria por favor verifiquemos el quórum y 
pongamos en consideración la Sesión permanente.  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO.  Si señor Presidente.  
 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE  Presente y Apruebo 
JUAN FELIPE RESTREPO TAMAYO   Presente y Apruebo 
NICOLÁS ALZATE MAYA     Presente y Apruebo  
DANIEL RODRIGO VILLA MALDONADO  Presente y Apruebo 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO   Presente y Apruebo 
DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÌA   Presente y Apruebo 
JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO   Presente y Apruebo 
RAFAEL CÁRDENAS JIMÉNEZ    Presente y Apruebo 
GLORIA ELENA MONTOYA CASTAÑO   Presente y Apruebo 
JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL    Presente y Apruebo 
GUSTAVO ADOLFO GÒMEZ SUÁREZ   Presente y Apruebo 
NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA   Presente y Apruebo 
JUAN ALBERTO ARBOLEDA RIVAS   Presente y Apruebo 
ÓSCAR DARÍO ARIAS AGUDELO   Presente y Apruebo 
DANIEL QUINTERO ESPITIA    Presente y Apruebo   
JOHN ANDERSON ARANGO ARBOLEDA  Presente y Apruebo 
JORGE ENRIQUE GIRALDO OSPINA   Presente y Apruebo 
EDGAR RICARDO CARDONA ORTIZ   Presente y Apruebo 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ  Presente y Apruebo 
 
Señor Presidente, le informo que ha sido aprobada la declaratoria de Sesión 
Permanente 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Gracias Secretaria.  Quiero invitar a todas las personas que hemos llamado en el orden 

de la palabra que de pronto tuvieron problemas de conexión que por favor hagan saber 

por el chat que ya se encuentran disponibles. 

 

Sigue con la palabra la rectora Yuly Martínez.  ¿Algún otro rector qué esté conectado? 

 

Les damos las gracias a todos los rectores, el Concejo en pleno los ha escuchado. 

 

Continuemos Secretaria con el orden del día.  

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Señor Presidente, en el punto dos del orden del día, se encuentran también el 
representante de La Unión Sindical y los delegados de La Secretaría de Educación. 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 

Gracias Secretaria, entonces con el uso de la palabra el Señor Fredy Vanegas, 

bienvenido. 

 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR FREDDY ALONSO VILLA VANEGAS, DELEGADO 

DE LA UNIÓN SINDICAL DE DIRECTIVOS DOCENTES DEL DEPARTAMENTO DE 

ANTIOQUIA  

 

Saluda a todos los presentes.  Estoy muy contento con las intervenciones que ha  

hecho nuestros colegas, hemos podido identificar que la educaciones Bello tiene unos 

destacados representantes y una capacidad para poder resolver esta situación de una 

manera creativa, propositiva como han vendido dando algunas experiencias muy 

descastadas de diferentes colegas. 

 
Como representante de la unión sindical de directivos docentes quiero expresar varias 
cosas: la primera es que nuestra organización sindical estamos en una posición de no  
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el regreso a las aulas en alternancia por la cantidad de riesgos que ello implica para la 
vida y la salud de los estudiantes y la población de una manera articulada. 
 
Uno de los asuntos que queremos destacar es que no solamente nos exponemos al 
riesgo de contagio y de infección por este virus en las personas, sino que hay otro 
riesgo que es el jurídico y que pueden ir a lo penal cuando nos convertimos en vectores 
de contagio. 
 
Me preocupa mucho que muchos docentes y directivos por ese alto compromiso que 
tienen con alcanzar a atender a la población que no tiene posibilidades de conexión 
estamos asumiendo una especie de voluntarismo que está desbordando la prohibición 
del decreto presidencia l de cuarentena y de trabajo en casa. Cuando salimos a llevar 
talleres impresos, a recogerlos o como lo decía una colega, cuando hay atención de 
docentes en sus casas ahí hay una alta posibilidad de convertirnos en vectores de 
contagio. 
 
Otro asunto muy importante es que en la municipalidad de Bello hay algunos elementos 
muy fundamentales que requieren la atención del ejecutivo y son precisamente por  
ejemplo en los pendientes que hay en las obras de infraestructura atrasada que en 
diferentes reuniones hemos tomado los temas y siempre hay unas muy buenas 
expresiones verbales de: lo vamos  hacer, lo vamos alcanzar, estamos en el camino, 
pero las instituciones siguen esperando, s siguen afectado, igual el nombramiento de 
las plazas requeridas  y también las otras circunstancias que los colegas han 
mencionado para no repetir. 
 
Nuestra organización sindical ha planteado un pliego de negociaciones con la Alcaldía 
Municipal y estamos pendientes de iniciar este proceso con las  otras organizaciones 
sindicales educativas, pero no lo hemos podido iniciar por esta situación de 
confinamiento. Las peticiones van encaminadas en los acuerdos básicos y mínimos 
para garantizarle la oferta educativa a los estudiantes y a las familias. 
 
Estamos como organización sindical siempre dispuesta a trabajar en comunidad, en 
equipo con la Administración Municipal y con el Honorable Concejo buscando como lo 
han dicho varios colegas que me antecedieron las mejores maneras de resolver esta 
situación critica en la que estamos.   
 
Reitero mi saludo y mi agradecimiento al Honorable Concejo de Bello por permitirnos 
este cruce de palabras frente a las circunstancias en las cuales nos encontramos y 
contar también con la ayuda de su gestión en términos de control político y seguimiento 
al Plan de Desarrollo recién aprobado para logremos sacar el mejor provecho en 
bienestar  de toda la comunidad bellanita.  Muchas gracias señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
A usted muchas gracias.  Vamos a darle la palabra a los funcionarios de la Secretaría 
de Educación, al doctor Néstor David Restrepo Bonet. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR NÉSTOR DAVID RESTREPO BONET ASESOR  
DE LA SECRETARÍA DE EDUCACIÓN  
 
Saluda  a todos los presentes y agradece al Concejo Municipal por el ejercicio que 
hace de escuchar a los rectores. 
 
Hemos escuchado a todos los rectores com0oo equipo de trabajo, la Secretaria de 
Educación ha estado al frente y atenta a esta reunión, contarles que a las 11 tenemos 
reunión con el señor Alcalde para tocar algunos temas de los que se han tocado en 
esta reunión. 
 
Darles la tranquilidad de que hemos tomado ateta nota de lo que ustedes han tocado 
en esta reunión, hay algunos elementos en lo que ustedes fueron bastante reiterativos, 
me da pena decirlo pero los problemas de plata solo se arreglan con plata, hay unos 
temas que son de inversión que históricamente o se han hecho en el municipio de Bello 
caso concreto la realidad de la infraestructura educativa de nuestro municipio es 
lamentable, nadie podría discutir esa realidad, ninguno de nosotros y quien lo haga 
está mal. Se vienen buscando unos recursos gestionados por el señor Alcalde, él lo ha 
socializado con ustedes, en consejo de gobierno, donde ese gran porcentaje de gestión 
financiera es una responsabilidad de todas las Secretarías y de nosotros como sus 
equipos de trabajo. 
 
Debe hacerse una inversión, porque hay computadores de 15 años, cuando sabemos 
que en el mundo de hoy un computador a los 2 años ya es obsoleto, es verdad que 
ninguna Administración aguantaría cambiar los computadores cada  2 años, pero cada 
15 años demuestra que no ha habido una inversión real en la educación de Bello en los 
últimos años, esa es una realidad que nosotros no podemos negar. 
 
Otras que son; manejo, gestión y realidad cotidiana de la Secretaría, en eso nuestro 
compromiso es, repito la Secretaria toma nota de ello, porque eso tienen que ser 
soluciones administrativas, el nombramiento de un profesor no podemos darse más de 
lo necesario, la realidad contractual es responsabilidad de la Secretaría, entregarles las 
herramientas necesarias a los rectores para que ellos en medio de esta situación tan 
compleja al menos que los rectores tengan las herramientas necesarias para responder 
a sus obligaciones. Invitar a los rectores y a los docentes a que le den una leída al  
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pacto dos del Plan de Desarrollo. Ahí se pretende unas transformaciones de educación 
en el pacto 2 en unos proyectos transversales y unos datos que recojan todas las 
secretarías,  desde la educación buscar una transformación real de nuestro municipio. 
 
Me uno también por la preocupación que tienen por la salud mental, por la tranquilidad 
de nuestros maestros, un maestro tranquilo es un maestro apasionado y un maestro 
apasionado hace muy bien sus cosas, un rector con las herramientas suficientes por lo 
menos para brindar tranquilidad a sus maestros es un rector que va haciendo un 
equipo de trabajo y un ambiente laboral agradable arroja resultados. Pero también que 
ustedes rectores y Concejales  sean los veedores de que esto vaya cambiando y si en 
algún momento se vayan quedando los resultados vayamos lentos en la consecución 
de esos objetivos que sean ustedes en último término también los que nos pongan los 
puntos sobre las ies, acompañen el proceso porque en último término las 
administraciones somos de paso, pero ustedes que llevan años acompañando la 
educación del municipio son realmente quienes van recogiendo en este proceso. 
 
Así que cuenten con equipo de trabajo de la Secretaría de Educación, el 
acompañamiento de los Honorables Concejales, no es dar una voz de tranquilidad 
porque en muchos momentos no se tiene, pero si decirles a ustedes que estamos 
trabajando incansablemente para que unas realidades históricas puedan empezarse a 
ver solventadas, estamos en cabeza de la doctora Nubia y nosotros como equipo de 
trabajo prestos acompañar los rectores. 
 
Estamos prestos a trabajar de la mano como lo hemos hecho con los rectores, por 
quienes se ven afectados con lo positivo y lo no tan positivo que se vive dentro de un 
proceso como la educación son en manera directa los maestros y por ende los 
estudiantes y sus familias. 
 
Muchas gracias un abrazo a los Concejales y a todos los rectores. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Le vamos a dar la palabra a Edwin Rivera.  Pero antes, con el uso de la palabra el 
Honorable Concejal Oscar Arias. 
 
HONORABLE CONCEJAL OSCAR DARÍO ARIAS AGUDELO  
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Soy representante del interés de la educación del municipio de Bello, fui docente 
durante  26 años. 
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Soy amigo de una gran cantidad de rectores y los vengo escuchando. 
 
Es un tema complejo y es una situación que nos tocó a todo el mundo, el tema de la 
pandemia, esto obliga a los rectores, docentes y humanidad a cambar paradigmas y 
situaciones   a las cuales no estamos acostumbrados, la virtualidad es nuestra forma 
de comunicación y por lo que veo los rectores lo han asumido con mucha 
responsabilidad. 
 
He hablado mucho con la Secretaria Nubia y entre ellas está la de los equipos que es 
necesario resolver. 
 
Muchos estudiantes no tienen conectividad y esto hace que los jóvenes abandonen el 
estudio rápido, es muy lamentable la situación. Es bastante delicado el tema, esto 
desestabiliza porque no se puede avanzar en el tema del arreglo de los 24 
establecimientos. 
 
También me preocupa el tema de la jornada única, porque no se ha podido. Lo que 
tienen que ver con el PAE, una situación delicada, hace falta para personas que lo 
necesitan, es muy delicado. 
 
Estoy atento para ayudar en lo que pueda.  Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Con el uso de la palabra la doctora Nubia Valencia. 
 
TIENE LA PALABRA LA DOCTORA NUBIA DEL SOCORRO VALENCIA MONTOYA 
SECRETARIA DE EDUCACIÓN  
 
Saluda a todos los presentes.  Voy hacer unas claridades en el tema educativo. 
 
El tema que nos congrega hoy, la educación en tiempos de pandemia, yo  insistiría en 
dos cosas, lo primero u ejercicio para el que nadie estaba preparado y quedamos como 
en paracaídas, todo lo que hemos hecho lo hemos ido aprendiendo sobre la marcha, 
ensayo, error, aun así creo que hemos avanzado mucho todos, esto es un proceso de 
toda la comunidad educativa. 
 
La educación tradicional muestra que está en crisis, porque caímos en un modelo para 
el que no estábamos preparados, porque no tenemos herramientas para la 
conectividad, es verdad que tenemos los docentes y directivos muy estresados, pero  
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también lo están los padres de familia y los mismos estudiantes, a los padres es labor 
les está quedando muy dura y uno entiende que algunos padres de familia quieran que 
se retorne a las aulas. 
 
En días pasados el Alcalde subió un video donde decía Bello termina con el modelo 
virtual, debido a todas las situaciones que tenemos internas, quiere hacer la claridad, 
en algún momento la Secretaría de Educación en reuniones que hemos tenido se había 
visto la posibilidad tal como lo ha venido hablando el Ministerio de volver especialmente 
a los estudiantes de grado   y 10 y 11 por solicitud de algunos padres de familia. Lo 
discutimos en una reunión con el Alcalde el martes de la semana pasada, si bien es 
cierto que entendemos la situación de los muchachos de 11, eso es un riesgo, teniendo 
en cuenta que el muchacho salde su casa, pasa por el parque, pasa por lugares que 
pueden ser foco de infección, y si el muchacho se infecta todos van a decir que el 
contagio fue en la institución educativa, teniendo en cuenta eso el Alcalde dijo que no, 
que terminamos con este modelo virtual. Entonces eso quiero que quede claro. 
Nosotros tenemos que garantizarles a los muchachos que no tienen ninguna 
herramienta para conectarse, su año proveyéndoles talleres y todo lo que se pueda 
para que ellos también puedan trabajar. 
 
Algunos temas que tocaron me quiero detener en temas muy puntuales, algunos 
hablaron de la semana de receso escolar, en reunión pasada que tuvimos con los 
rectores, ese día se les preguntó y todos hablaron sobre la posibilidad de una semana 
de desarrollo institucional, que me contestaban ellos, que esa semana tiñen lógica si 
hay un alternante. El día de ayer que nos reunimos con el Ministerio, nosotros sí 
creemos que debe desde Secretaría de Educación que debe de haber una semana de 
desarrollo institucional, que sirva para evaluación de este primer semestre que estamos 
terminado, yo o pudo llamar esa semana de vacaciones, eso es imposible dado que el 
calendario escolar ya está organizado, ya sabemos cómo fue el tema de las vacaciones 
y eso no la declara el municipio, eso eta direccionado desde el Ministerio. 
 
Hay algunos temas como de la cotidianidad que tocaron, los CLEIS, ustedes saben que 
es la guía 16, solamente hasta mitad de año, horas extras no habría, horas extras solo 
para los CLEIS. Bello no puede decir que va asumir la educación nocturna porque 
entonces como voy a garantizar yo esas horas extras, la orden es clara y sobre eso ya 
hemos discutido ampliamente en los comités de rectores.   
 
El Sena y el INDECAB nos pasó una propuesta de media técnica con los ajustes, todo, 
ms no politécnico razón por la cual esa propuesta no fu aceptada. Yo quiero retomar 
algo y celebro que Contraloría esté conectada y Personería, yo no puedo nombrar por 
ejemplo en estos momentos bibliotecarios si las instituciones educativas están 
cerradas, como lo sustento yo, cuando a nosotros nos recuerdan que es la  
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contrataciones que necesitamos exclusivamente para funcionar, teniendo en cuenta 
que los mismos rectores me escribieron y me preguntaron qué, que ponían hacer a los 
bibliotecarios, entonces yo no puedo, eso que quede claro. 
 
Docentes que nos faltan ¿Qué pasó con confesiones religiosas? y quiero hacer 
nuevamente la claridad, nosotros empezamos el contrato con escuelas católicas, se 
retiró para esa contratación porque ahí sale una cantidad importante de docentes. 
Nosotros no podemos tener contratos, obligar a una confesión religiosa, los católicos, 
porque escuelas católicas nos dijeron no vamos, a dedo no podemos nombrar a nadie. 
 
En el sistema de deserción, cuando se retira un muchacho aparece en el SIMA, pero 
hay que ingresar al SINPADE cada institución educativa tiene su contraseña, su 
usuario y cada institución educativa ingres y le coloca porque se retiró el muchacho, 
con base es en esto estamos haciendo nosotros en este momento el análisis y 
seguimiento de esa deserción del mes de junio, pero seguimiento hay y cada institución 
educativa debe ingresar sus datos. 
 
Los apoyos vienen es desde el Ministerio, ellos hablaban de un apoyo siempre y 
cuando se ingrese a la alternancia para todo el tema de la bioseguridad, si no hay 
alternancia, ellos hablaban de un dinero extra, ingresaba un dinero que tengo 
entendido que es de dos cuotas, creo que habían dado la primera cuota, sé que falta la 
segunda. 
 
En cuanto a la posibilidad de entrar en alternancia había un dinero adicional para el 
tema de bioseguridad, Bello saben bien que a la alternancia no ingresa. 
 
Por lo demás son situaciones como muy cotidianas como lo decía el asesor, desde la 
especificad de cada una de las instituciones educativo. Cuando nosotros llegamos 
encontramos un proceso de las 24 instituciones educativas, un  proceso que a nuestro 
modo de ver fue un proceso muy acelerado que terminando  el año aun así teníamos 
que dejar terminar y para eso hicimos las reuniones con los rectores y encargados, en 
este momento ese proceso va… me dice el encargado:  las 24 instituciones educativas 
se encuentra en proceso de liquidación, se viene evaluado con la interventoría del 
contrato los pendientes de las instituciones educativas para que el contratista de obra 
los sancione y con base en so ya cualquier cosa que tenga que ver con ello se levanta 
un acta y se le hace llegar  al supervisor. 
 
Y el tema de las nuevas instituciones educativas que eso es de fondo, ya ustedes 
saben que es un proceso que lo teníamos, eso se liquidó, ayer hablé con William, me 
dijo los compromisos que tenía Bello, cuales son las educciones educativas que iban 
arrancar, como estaban, tenemos unos compromisos. 
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Tengan claro que la alternancia es para todos.  Creo que termino, le voy a dar paso a 
mi compañero Edwin Rivera. 
 
Les agradezco mucho este espacio. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Muchas gracias doctora Nubia.  Tiene el uso de la palabra el doctor Edwin Rivera. 
 
TIENE LA PALABRA EL DOCTOR EDWIN RIVERA FUNCIONARIO DE LA 
SECRETARÍA DE EDUCACIÓN  
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Básicamente es sobre la línea que planteaba la señora Secretaria, entender que el 
asunto de la pandemia debe entenderse como su definición en la real academia de la 
lengua plantea que es una crisis en todos los niveles y eso quiero decir que no todos 
estábamos preparados para ello, porque es una situación de novedad para todos. El 
Ministerio de Educación ha planteado buscar estrategias pedagógicas flexibles, todos 
los proyectos educativos institucionales conocido como PEI tienen que estar en una 
permanente relación de coordinación y consonancia con la realidad de nuestras 
comunidades educativas. 
 
Nosotros el 12 mayo se firmó la circular 049 por parte de la señora Secretaria donde 
dábamos algunos lineamientos generales para todo el proceso de la educación en el 
municipio de Bello donde hablamos de estrategias pedagógicas flexibles, de revisar el 
sistema institucional de la promoción de cada institución y donde hablábamos también 
de la importancia de bajarle tensión al ejercicio mismo en esta nueva dinámica de 
trabajo en casa, porque encontrábamos que efectivamente había un alto nivel de estrés  
por parte de los docentes, directivos y por parte de los padres de familia. 
 
Mañana vamos a tener una reunión con los directivos público, pero les quiero decir a 
todos los compañeros directivos de privadas que nos están escuchando que para este 
jueves a las  9 de la mañana tendremos el primer comité de rectores de 
establecimientos educativos privados para discutir los asuntos que tienen que ver con 
esas peticiones que han hecho desde hace mucho rato. 
 
Ha habido un compromiso por parte de la Secretaría de Educación en todos los 
procesos que tiene la misma. Nosotros estamos buscando alternativas, estamos 
haciendo un ejercicio de acompañamiento a los compañeros y a los directivos. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Muchas gracias.  Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Ernesto Zapata. 
 
INTERVENCIÓN DE LOS HONORABLES CONCEJALES: 
 
HONORABLE CONCEJAL JESÚS ERNESTO ZAPATA ORREGO  
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Es un tema muy importante, se puede concluir en dos sentidos, el primero es que 
algunas de las intervenciones han sido más d mostrar falencias y quejas y dificultades 
que se vienen presentando dentro de los planteles educativos, por situaciones 
económicos. Es verdad que no se les ha prestación la atención desde administraciones 
pasadas, la falta de tecnología, la falta de aulas, el hacinamiento, la infraestructura etc. 
Son situación de las que tenemos conocimiento  y esta Administración entrará a 
atender. 
 
Por otro lado hay intervenciones que realmente se trató el tema de hoy, soluciones 
innovadoras, de eso paludo como la del rector de la Betsabé Espinal , como la de la 
rectora del Jorge Eliecer Gaitán, muchos que han sido unas sido unas intervenciones 
más enfocadas al tema a tratar el día de hoy. Aquí queda un gran reto y es 
supremamente importante para cada uno de ustedes rectores y es como vamos hacer 
de esta problemática que hoy tenemos, como la vamos a volver en oportunidades para 
la educación en nuestro entorno educativo. Es empezar  a prepararnos para los 
desafíos que nos presenta este siglo  XXI. 
 
Lo ideal y lo propongo como Concejal, lo ideal sería que la educación también fuera 
mixta en el tema presencial y en el tema digital, esto nos tiene que dejar enseñanzas, 
es la invitación que quiero hacerles a los rectores y rectoras que hoy nos escuchan y 
participan de la Sesión, empecemos a mostrar esas capacidades gerenciales que tiene 
cada uno de ustedes. 
 
Aquí hay que aceptar lo que estamos viviendo hoy y empezar a aceptar ese reto con 
innovación  y que nuestros estudiantes se adapten a esta nueva realidad. 
 
Gracias Presidente. 
 
HONORABLE CONCEJAL JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL  
 
Saluda a los presentes. 
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Lo primero quería decir que tomamos atenta nota de lo que nos faltaba, porque hoy 
ellos ratifican las necesidades y las dificultades que son ajenas al conocimiento que 
cada uno de nosotros tenemos. 
 
Lo segundo es que yo quiero dejar algo muy claro, cuenten desde estas curules que 
estaremos atentos porque agradezco que el asesor de educación, que la doctora Nubia 
ellos fueron muy claros que nosotros vamos hacer veedores, que se le cumpla a la 
comunidad, en ese Plan de Desarrollo y que cuenten con nosotros de forma 
incondicional. 
 
Lo otro es enviar un saludo fuerte a todos los docentes, a todos rectores y los que 
participan y que son actores de sumir este reto de responsabilidad tan grande y 
felicitarlos porque han asumido con mucho compromiso y responsabilidad y han 
mantenido a padres y estudiantes, felicitaciones. 
 
Muchas gracias. 
 
HONORABLE CONCEJAL  DUVÁN ALBERTO BEDOYA GARCÍA  
 
Saluda a todos los presentes. 
 
Después de haber escuchado a los rectores decir cómo vamos a mejorar con ese gran 
sentido de pertenencia por la educación bellanita, hoy temas unos grandes retos de 
cómo vamos a superar este tema de la pandemia y cómo vamos a estar en el nivel 
educativo. 
 
Saber que la vida es lo más importante, tanto desde la parte de los docentes, las 
familias y los estudiantes. 
 
Algunos rectores han hecho unas preguntas que ahorita la Secretaria y los asesores 
dieron respuesta, pero hay algunas que no, y es porque hablaban de cómo se podría 
ampliar el PAE recordemos que hoy tenemos 20.000 beneficiados por el PAE cuando 
se reparten en las personas de nuestras familias y ya cuando los mismos docentes y 
directivos ven las realidades sociales que hoy vivimos en las necesidades que hoy 
están los niños, como lo podríamos ampliar, esa respuesta no se da, pues yo entiendo 
que no solamente depende del municipio, eso es del Ministerio. 
 
Sería muy importante responderle a la rectora María Antonia porque de pronto esa 
solicitud que hace que para nosotros sería muy valedera, decir que vamos ampliar los 
cupos de PAE, pero en cifras si tenemos la capacidad o como se podría hacer la 
gestión.  
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El tema del internet en las instituciones educativas y con asombro veía que algunos 
rectores hoy no se podían conectar por el audio, porque los computadores no tenían 
audio, hoy hay una nueva Administración para sacar adelante nuestra ciudad. 
 
Era hablar del estado de las instituciones educativos, dentro del Plan de Desarrollo 
tenemos la construcción de dos mega colegios, pero eso no puede ir en contravía de 
que nuestras actuales instituciones educativas necesitan realmente una inversión en el 
estado locativo y e dotación, hay instituciones que tienen salones, pero tienen sillas. 
 
La salud mental de los docentes, de los padres, de los estudiantes, la Secretaría está a 
la vanguardia que proyectos y programas tiene, porque el tema psicosocial es muy 
importante. De igual forma la educación superior es un tema muy importante que haya 
universidades en Bello para nuestros estudiantes. 
 
Como está el tema de deserción escolar, como se va a calificar, porque la educación 
debe continuar. Muchas gracias 
 
HONORABLE CONCEJAL NOLVER ANDRÉS PÉREZ ARBOLEDA  
 
Saluda a los presentes. 
 
Estamos esperando mucho de este pacto 2 y ahí me incluyo porque dimos el voto 
positivo al Plan de Desarrollo, y en mucho de lo que planteaban los rectores hoy van a 
encontrar una solución práctica con la ejecución del pacto. Hay que prestar suma 
atención en lo otro que dicen los rectores, hay temas de grueso calibre, necesitamos 
comenzar a enlazar la parte de la planeación con la parte de la ejecución. 
 
Quiero hacer énfasis en la denuncia que se hace de parte de los rectores con respecto 
a la salud mental, es un tema muy delicado, le pedimos a la Administración que se 
concrete en ese tema. Y estoy seguro que en tres años vamos a empezar a obtener 
resultados favorables con respecto a la educación virtual. 
 
Quiero dejar claridad que estos tres años vamos a estar llamado a la Administración 
para mostrarle en lo que tenemos que mejorar, entonces resaltar la labor del 
Presidente al llamar desde los estudiantes hasta los rectores. 
 
Muchísimas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO.   
Muchas gracias a todos los que participaron en la Sesión. Continuemos con el orden 
del día señora Secretaria. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 

3. COMUNICACIONES 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
¿Alguna comunicación sobre la Mesa? 
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
No señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Continuemos con el orden del día  
 
TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
4. PROPOSICIONES  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 

¿Alguna proposición?; Continuemos con el orden del día  

 

TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 

5. ASUNTOS VARIOS 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
¿En asuntos varios algún Honorable Concejal? 
 
Continuemos con el orden del día señora Secretaria. 
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TIENE LA PALABRA LA SEÑORA SECRETARIA NORA ISABEL PÉREZ 
CARVALHO 
 
Está agotado el orden del día señor Presidente. 
 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE (E) JUAN FELIPE RESTREPO 
TAMAYO  
 
Agotado el orden del día, se levanta la Sesión  y citamos para mañana a las 8 de la 
mañana. 
 

 
 
 
 

       
Gabriel Jaime Giraldo Bustamante                   NORA ISABEL PÉREZ CARVALHO 
Presidente del Concejo            Secretaria General del Concejo  
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